



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

Jueves, 8 enero de 1942.-Epoca IV.-Año XII.-Núm. 1.060

Numerosas personas desfilaron por el Palacio de Oriente para felicitar al Caudillo el día de Reyes

Madrid, 7.—Con motivo de la festividad del día de Reyes fué extraordinario el número de personas que desfilaron por el Palacio de Oriente para felicitar a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, firmando en los álbumes expuestos.—Cifra.

PRECIO. 25 CENTIMOS

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Traición a Europa

Desde el instante en que el primer disparo quebró con su golpe seco el cristal de la paz en el Este de Europa, cuando aún no habían transcurrido unos meses desde que los últimos ecos de la lucha española se apagaron en la gran jornada victoriosa del 1 de abril de 1939, percibimos nosotros, con perfecta claridad, la verdadera significación de esta guerra, la que como en la felizmente terminada por nosotros, habían de deducirse trascendentales consecuencias para el futuro de la humanidad civilizada. Nuestro espíritu, aguzado en largos días de azares, angustias y sacrificio heroico, comprendió inmediatamente que esta vez los pueblos no estaban divididos por los intereses—aunque el primer chispazo fué producido por el roce de ambiciones materiales—sino por las ideas. El año 1939 estaba en nuestro concepto marcado con el signo de la más grande revolución de los tiempos modernos. Y así ha sido. Se encuentran frente a frente los dos bandos que pugnan por marcar a la humanidad la ruta revolucionaria que durante un futuro del que aún no se percibe el límite ha de seguir. Luchan, de un lado los que quieren conservar íntegro el fondo espiritual que generación tras generación, en devenir interminable, han ido acumulando; del otro, las fuerzas desahucadas de los más bajos instintos que apetece enterrar el alma en un informe montón de materia. Es la pugna, vieja como el hombre, de la civilización y la barbarie, la que en esta hora pone en pie de guerra a los pueblos y arma el brazo musculoso de las juventudes. Porque, en esencia, esta guerra no tiene más que dos salidas: la permanencia de la civilización con el triunfo del Eje Roma-Berlín-Tokio, o el dominio de la secta bolchevista, es decir de la barbarie, para el caso de que no fuera derrota la alianza anglo-yanqui-moscovita.

Los convenios a que han llegado los Estados demoliberales con la U. R. S. S. ofrecen—al través de la vana y pretenciosa palabrería de los portavoces oficiales—suficientes elementos de juicio para saber a qué atenernos sobre los proyectos de la futura organización del mundo para el caso de un triunfo de los ejércitos de Churchill, Roosevelt y Stalin. Se pretende, sencillamente, la bolchevización de Europa, que las democracias capitalistas entregarían inerte en manos de los cabezallas comunistas para que éstos llevaran a cabo en el centro civilizado del universo las trágicas experiencias a que desde el año 17 vienen sometiendo al pueblo ruso.

El feroz egoísmo de esa raza de mercaderes no solamente ha encendido la guerra en el mundo, sino que ambiciona la ruina de los valores que incansablemente proclamaban defender. Su afán de conservar un patrimonio que consiguieron amasar empleando sin escrúpulos la violencia, la mala fe y la depredación, les lleva hoy a consumir esta definitiva traición a su condición de europeos y a su origen cristiano. El odio a quienes han osado reclamarles una parte de lo que atesoran ciega sus ojos al peligro a que ellos mismos se arriesgan, porque insalvable el comunismo en las naciones de Europa, no existiría fuerza capaz de impedirle la completa bolchevización del mundo.

El hecho de que los magnates que dirigen la política anglo-yanqui hayan llegado a ese impudico compadrazgo con el dictador rojo, doblegándose a sus exigencias, no muestra otra cosa sino la debilidad de esos colosos de la industria que durante largos decenios han dominado y exprimido a los pueblos y las razas. Stalin ha exigido, y las democracias, por boca de Mr. Eden, se han apresurado a conceder el precio de las vidas que bajo el látigo de los cabezallas de la Tercera Internacional se sacrifican en las estepas sin fin de la desgraciada tierra rusa. Con ello ingleses y yanquis han descubierto descaradamente su juego y han roto totalmente los vínculos que podían unirles a la humanidad, que pone por encima de sus diferencias los valores espirituales y eternos de la civilización cristiana.

Han sido aniquiladas las fuerzas rusas de CRIMEA

También han sido diezmados los soldados soviéticos desembarcados en FEODOSIA

Cuartel General del Führer, 7. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Las fuerzas enemigas desembarcadas en Eupatoria, en Crimea, bajo la protección de los buques de guerra, han sido aniquiladas en una brusca maniobra y en un combate encarnizado casa por casa. Un pequeño contingente soviético desembarcado al Sudoeste de Feodosia ha sido diezmado por las fuerzas rumanas."

Formaciones de aviones alemanes de bombardeo horizontal y en picado y cazas han atacado con éxito los contingentes bolcheviques desembarcados en Crimea, así como sus comunicaciones.

En los sectores medio y septentrional del frente oriental han sido hechos fracasar los numerosos ataques enemigos desencadenados durante la jornada. Las operaciones se desarrollan en medio de un intenso frío, si bien ha subido algo la temperatura.

En la región Noroeste de Karov, la rotura de nuestras líneas originada por el enemigo en un punto del frente ha podido ser eliminada por un contraataque. Dos batallones soviéticos han sido diezmados.

Un buque mercante de diez mil toneladas ha sido hundido frente a la costa británica. Varias bombas arrojadas por nuestros aviones han alcanzado de lleno una fábrica bastante importante.

En Africa septentrional no se ha registrado actividad alguna. Los bombarderos alemanes han



EN EL FRENTE DE SOLLUM.—Carros blindados y coches de toda clase fueron aniquilados por el intenso fuego alemán.

El tiempo sigue siendo crudísimo en toda España

En las calles de Reinosa la nieve alcanza un nivel medio normal de sesenta centímetros

Los trenes circulan con gran retraso

Murcia, 7.—Nieve esta madrugada en Sierra Espuña, que ofrece, así como todo el valle, un precioso conjunto, ya que sus pinares están cubiertos de nieve. También en el pico del «Morrón» hay abundante cantidad de ella. A las once de la mañana continuaba nevando y el termómetro marca dos grados bajo cero. Los enfermos del Sanatorio contemplan desde los amplios ventanales el espectáculo que ante ellos se ofrece y que desde hace años no se veía. Noticias recibidas de Carrasoy dicen que la temperatura es glacial y que un fuerte huracán se ha sentido durante toda la noche pasada sobre aquellos parajes — contornos, sin que hasta el momento haya ocasionado daños en el arbolado. En la capital el frío es intensísimo y la circulación por las calles ha disminuido considerablemente. El cielo amenaza con una nevada intensa. Desde hace once años no se ha registrado un día tan crudo como el de hoy.—Cifra.

El ministro italiano de Comunicaciones llegará hoy a Berlín

Berlín, 7.—Invitado por el ministro de Comunicaciones del Reich, llegará mañana a Berlín el ministro italiano de Comunicaciones, Venturi. Ambas personalidades celebrarán una serie de entrevistas para estrechar las relaciones entre las comunicaciones italianas y alemanas.—Efe.

Los componentes de la Misión española del Perú, condecorados

Lima, 7.—Las personalidades que componen la Misión española enviada para asistir a los actos conmemorativos del cuarto centenario de Pizarro y del descubrimiento del Amazonas han sido condecoradas con la Orden del Sol del Perú. Con este motivo el Ministerio de Relaciones Exteriores publica una nota en la que, después de dar cuenta de la decisión del Gobierno y del Consejo de la Hispanidad y enumera los méritos de cada uno de ellos. Por otra parte, el embajador de España, marqués de Ayléna, ha recibido la Gran Cruz de la misma Orden.—Efe.

Los componentes de la Misión española del Perú, condecorados

En Quito y Lima se conmemorará solemnemente la primera navegación a través del Amazonas realizada por españoles

Lima, 7.—El Gobierno se dispone a celebrar el cuatrocientos aniversario de la primera navegación por el Amazonas, realizada por hombres de la raza blanca. El español Francisco Orellana viajó, en efecto, en 1542, desde Quito hasta la desembocadura del río Amazonas en el Atlántico, y cubrió 2.300 millas a bordo de un falucho.

Entre los actos que se celebrarán con motivo de esta conmemoración figuran la inauguración en Quito de un monumento a Orellana y la de una Exposición, en Lima, de productos del Amazonas.—Efe.

REGRESO DE LA MISION ESPAÑOLA
Buenos Aires, 7.—Ha salido para España, a bordo del "Cabo de Buena Esperanza", la delegación española que ha tomado parte en las fiestas celebradas en Lima en conmemoración del conquistador del Perú, Francisco Pizarro.—Efe.

PROSIGUE EL AVANCE JAPONES hacia Kuala Lumpur

LA CIUDAD DE LAMPAR, CONQUISTADA

Fuerte presión sobre Corregidor y la península de Bataán

Un Consejo interaliado constituido en Chung-King

Forman parte de él Inglaterra, Estados Unidos y otros países en guerra con el Eje

Chung-King, 7.—Un Consejo interaliado ha sido constituido en Chung-King, según anuncia el portavoz oficial. Anadió que la presidencia del Comité estará a cargo del ministro de Asuntos Exteriores de China y que forman parte del mismo representantes de Inglaterra, Estados Unidos y otros países unidos en la guerra contra las potencias del Eje. Terminó manifestando que Consejos de índole análoga serán próximamente establecidos en Londres y Washington.—Efe.

Von Ribbentrop, a Budapest

Budapest, 7.—El ministro de Asuntos Extranjeros de Alemania, Von Ribbentrop, se encuentra en Hungría como huésped del almirante Horthy. Oficialmente se anuncia que el jueves llegará a Budapest.—Efe.

El problema militar de Malasia quedará resuelto en breve

Tal es la opinión existente en los círculos oficiosos japoneses

Nuevos ataques aéreos sobre el territorio australiano

Tokio, 7.—Los círculos oficiosos opinan que en plazo breve habrá quedado resuelto el problema militar de Malasia, debido al ímpetu de los soldados japoneses. Añaden que el camino que conduce a Singapur por tierra firme es fácilmente defendible en razón de su naturaleza montañosa y por atravesar una serie de desfiladeros en los que puede hacerse una eficaz defensa por un ejército dispuesto a ello.—Efe.

Washington, 7.—La isla del Corregidor ha sufrido un nuevo e intenso ataque por parte de cincuenta aviones de bombardeo nipones. Siete de ellos, según se anuncia oficiosamente, han sido derribados.—Efe.

Singapur, 7.—Oficialmente se anuncia que las fuerzas japonesas han lanzado un ataque contra las posiciones británicas del Norte de Malasia. En un punto las fuerzas japonesas lograron perforar el frente inglés.—Efe.

Singapur, 7.—Las tropas británicas de Malasia occidental han comenzado un avance para atacar a las fuerzas japonesas que penetraron hasta Kuala-Selangor, declaran los círculos oficiosos. Se trata de la primera operación en que los ingleses llavan la iniciativa y tratan con ello de cubrir Kuala-Lumpur, que se encuentra a 50 kilómetros al Sur de Kuala-Selangor y evitar de este modo que se repita la operación de Ipoh, en que los británicos se vieron obligados a retirarse por el desembarco japonés en Perak interior.

El contraalmirante inglés Layton organizará la flota anglo-yanqui del Pacífico

Singapur, 7.—El comandante en jefe de la flota británica oriental, contraalmirante Layton, ha salido de Singapur con el fin de organizar la flota oriental «para que los aliados —según una declaración oficial— puedan obtener la supremacía en el Extremo Oriente lo antes posible». —Efe.



Fotografía de la importante carretera cerca de Sidi-el-Barrani, tomada desde un avión de caza alemán

El último acto de servicio de Enrique Sotomayor, referido por un falangista mutilado de Rusia

Sevilla, 7.—Un camarada de la Falange sevillana, que ha luchado contra el comunismo en tierras de Rusia formando parte de la heroica División Azul, y que se encuentra mutilado de un brazo por heridas que recibió, ha hecho las siguientes manifestaciones sobre el periodista Enrique de Sotomayor, director que fué de «Fe», de Sevilla, y que ha dado su vida por Dios y por la Patria en campos de Rusia: "La muerte del camarada Sotomayor significa una gran pérdida para la Falange. En el campo de batalla Sotomayor era el equilibrio, la valentía y la serenidad gallardamente personificados. Prestó servicios relevantes en los sitios de mayor peligro, estuvo en una de nuestras secciones de anti-tanques y había sido propuesto para la Cruz de Hierro."

El momento en que cayó Enrique de Sotomayor lo refiere con estas palabras: "No estaba el camarada Sotomayor lejos de nuestra sección en aquella hora última de su vida. Los bolcheviques, por temor a los disparos de retaguardia, se batían furiosamente. Enrique ocupaba su puesto con la tranquilidad y serenidad que en él eran habituales. De pronto se presentaron varias escuadrillas rojas que venían como refuerzo. Un terrible bombardeo y una lucha, al fin, victoriosa para nuestras alas; pero el camarada Sotomayor, en su puesto de primera línea, había caído para siempre. Cayó como un héroe.—Cifra."

FUNERALES POR EL ALMA DEL CAMARADA SOTOMAYOR
Sevilla, 7.— Los funerales por el alma del periodista Enrique de Sotomayor, director que fué del diario «Fe», se efectuarán mañana en la Colegiata del Divino Salvador. Concurrirán representantes de la Prensa local, corresponsales de los diarios y agencias de información de Madrid y jerarquías de la Falange, así como elementos de valía en la vida cultural y económica de esta capital.—Cifra.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

Por notarse en estos días una disminución de verduras en el abastecimiento de los mercados de esta capital, soy en advertir que si en el día de mañana no se encuentran éstos surtidos por los habituales proveedores, ordenaré la recogida de licencias de venta de puestos de esta clase de comercios en los diferentes mercados y ordenaré la inmediata intervención de esta producción, exigiendo además todas las responsabilidades penales a que hubiere lugar.

Letras de luto

Después de una ejemplar vida de cristiano proceder, ha fallecido en nuestra ciudad la virtuosa señora doña Angela Calvo del Pozo, Vda. de Lera, señora de grandes virtudes personales, por lo que contaba en nuestra ciudad con numerosas amistades, ya que cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla en vida la estimaron. Su muerte ha sido sentidísima en nuestra ciudad, y sus desconsolados familiares están recibiendo numerosos testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro muy sincero y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

En la vecina villa de Olmedo falleció ayer cristianamente, como había vivido, el señor don Luis Salgueiro Alonso, hombre de gran prestigio personal en este pueblo, en donde vivió una vida de laboriosidad ejemplar, por lo que consiguió la estimación y cariño de todos sus convividos.

Su muerte ha causado en la villa de Olmedo y en nuestra ciudad general dolor y sus desconsolados familiares están recibiendo numerosos testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro muy sentido por tan sensible pérdida, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

JUEVES 8
San Máximo, obispo y confesor. Misa de la Epifanía, color blanco. Segunda oración de la Virgen, tercera "Ecclesiae" o "pro Papa." Credo, Prefacio y "Comunicantes" de la Epifanía.
Exposición del Santísimo.—En Santiago, de cinco a siete, a las 6 1/2, rezó del santo rosario. En las Reparederas y Escaleras, desde las ocho de la mañana.
Santuario Nacional.—Misa de seis y media a doce, inclusive. Por la tarde se abre el templo a las cuatro, y a las seis exposición de S. D. M. hasta las 7 1/2, en que se rezará el rosario, se hará una breve meditación y bendición sacramental.

San Ildefonso.—Solemne tríduo que la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia, canónicamente establecida en la iglesia parroquial de San Ildefonso, dedicada a sus protectores Jesús, María y José durante los días 9, 10 y 11 de enero actual.
Todos los días, a las 6 1/2 de la tarde, se exhibirá S. D. M. y se rezará la estación, rosario y el ejercicio del tríduo.
Predicará los tres días el doctor don Lucio García, profesor del Seminario.
El día 11, último del tríduo, dirá la misa a las ocho y distribuirá la Sagrada Comunión don Juan Julián Fernández, párroco de San Ildefonso.

VIERNES 9
San Julián y Santa Basilia, mártires. Misa de la Epifanía, color blanco. Segunda oración de la Virgen, tercera "Ecclesiae" o "pro Papa." Credo, Prefacio y "Comunicantes" de la Epifanía.

Doctor Suárez Santos
Médico Dentista
MARIA DE MOLINA, 15
(Esquina a Santiago)

VIDA de la Falange

DELEGACION PROVINCIAL DE LA SECCION FEMENINA
Aviso a las productoras de la localidad.—Pasadas las vacaciones que con motivo de las fiestas de Navidad se dieron a las camaradas sindicadas que asisten a la Escuela de Formación establecida en José María Lacort, hoy, día 8, a las siete de la tarde, se reanudarán las clases en la misma forma que se venía haciendo anteriormente, lo que se pone en conocimiento de las que asistan a estas clases, para que acudan con puntualidad a la hora indicada.

C.N.S.

SINDICATO DE COLONIALES
Sección de Tallistas.—Según nos comunican de esta Delegación Provincial de Abastecimientos, el plazo para la liquidación del redondeo correspondiente a la distribución del cupón número 13 termina el día 10 del actual, lo que se pone en conocimiento de todos aquellos que aún no lo han realizado para que lo hagan efectivo dentro del plazo señalado, siendo sancionado su incumplimiento.
Valladolid, 8 de enero de 1942.—
El jefe del Sindicato.

GOBIERNO CIVIL

DE INTERES PARA LOS EXTRANJEROS

Se advierte a todos los extranjeros que se hallen en territorio español, tanto residentes como transeúntes, la ineludible obligación de proveerse en las oficinas de Policía correspondiente del oportuno triptico establecido por reciente disposición, indispensable para poder permanecer y viajar por España, incurriendo quienes incumplan este precepto en severas sanciones.

Los dueños o encargados de hoteles y hospederías y los cabezas de familia de viviendas particulares en que pernocten extranjeros que no vayan provistos del aludido triptico o incumplan las instrucciones contenidas en el dorso del mismo, serán igualmente sancionados.

Asociación Católica de Padres de Familia

La regeneración de la sociedad y la consecución del progreso nacional por los cauces del matrimonio cristiano.
He aquí el tema de la conferencia que el día 25 del actual pronunciará (Dios mediante) el señor De Luis, presidente del Consejo de la Editorial Católica, en el Teatro Zorrilla, y que será la segunda del ciclo proyectado por la Asociación.

Retiro mensual del clero

Se tendrá hoy, jueves, día 8, a las cinco de la tarde, en la iglesia de San Felipe Neri.
Los señores párrocos y rectores de iglesias procurarán recordarlo al Clero adscrito, así diocesano como extradiocesano.
El secretario del Arzobispado, Angel Sánchez.

LA SEÑORA
Doña Angela Calvo del Pozo
VIUDA DE LERA
Falleció el día 7 de enero de 1942, a los 64 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.—R. I. P.
Sus apenados hijos, don Aquilino, don Lucio (ausente), don Andrés, don José, doña Aurora, doña Angeles y don Juan; hijos políticos, doña María Llorente, doña Emma Oneto (ausente), doña Paula Sanz y don José Sánchez; hermanos, don Cástor y don Anastasio; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.
Al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio católico, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Casa mortuoria.—Torrecilla, número 20, pral.
Conducción del cadáver.—Hoy, jueves, 8, a las 4 de la tarde.
Funeral.—El sábado, 10, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Victoria.

Las conferencias de cultura superior religiosa se reanudarán el sábado

Pasadas las vacaciones de Navidad, se reanudarán las conferencias de cultura superior religiosa en la Universidad el sábado, día 10, con una disertación Sobre las enseñanzas de la Teología católica en relación con el modo de causar sus efectos los Sacramentos de la nueva ley, por el doctor don Lucio García Vicente, catedrático de Teología del Seminario.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

NEUMATICOS
Se pone en conocimiento de todos los propietarios de vehículos de tracción animal que posean neumáticos para su servicio que tienen la ineludible obligación de presentar una declaración jurada, por duplicado, en la que consten todos los neumáticos (cubiertas y cámaras), con indicación de marca, número y medida, a fin de legalizar la situación de los mismos, para lo que se concede el improrrogable plazo de TRES DIAS a partir de la fecha de esta publicación, transcurrido el cual se procederá a incautarse de todos aquellos que no vayan legalizados por mi autoridad.
Valladolid, 7 de enero de 1942.—
El gobernador civil, delegado provincial.

Co.egio Jesús, María y José (Antes Sagrada Familia)

(Calle Don Pedro de la Gasca, 12-18. Teléfono 1.060)

Teniendo en cuenta las indicaciones y numerosas solicitudes recibidas, se han dejado expuesto el Excmo. Co.egio durante todo el presente mes por haber ganado el primer premio en el Concurso de Nacimientos, organizado por el Frente de Juventudes, la Dirección tiene el honor y la satisfacción de comunicar a los interesados que acceden de gustosa a tan reiterados e insistentes ruegos. De modo que podrá visitar el público todos los jueves, por la tarde, de 3 a 7, y los domingos, por la mañana, de 11 a 13, y por la tarde de 3 a 7 durante todo el mes de enero.
Al mismo tiempo aprovecha esta oportunidad para dar las gracias al Jurado constituido por el Frente de Juventudes y para anunciar que también podrán visitar la exposición de la Sagrada Familia, formada por unas 2.000 estampas diferentes de Jesús, María y José, artísticamente dispuestas y originalmente adornadas.

CRONICA LOCAL

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

DIA 7 DE ENERO DE 1942
Distrito número 1.—Nacimientos: Dolores Escudero Romero, Gondomar 3. Félix Fralito Nieto, Avenida de Palencia, 2. María Jesús Ruiz Carpio, Torrecilla, 20.
Defunciones: Juan Pérez Vaquerizo, 65 años; Manicomio Provincial. Pascual Ruiz Castillo, 29 años; Manicomio. Manuel Cristóbal Mateos, 0 años; Manicomio. Julio Gutiérrez Pérez, 47 años; Manicomio. Angela Calvo del Pozo, 64 años; Torrecilla, 20. Tomás González Román, 32 años; Hospital Provincial. Cipriana Tejos Méndez, 59 años; Hospital. Carlos Arias Peña, 1 año; Residencia. Carlos Hurtado, 45. Agustina Galego Ruiz, 77 años; Obispo, 18. Eusebio Lebrero Campo, 76 años; Avenida del General Franco, 9. Florencio Esteban Gómez, 21 años; Barrio España. Emeterio Galego Izquierdo, 37 años; Asunción, 28.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo de ayer.
Premio de 25 pesetas, número 352.
Premio de 2.50 pesetas, números 32, 152, 252, 422, 322, 652, 752, 852 y 952.

SUCESOS

HERIDO LEVEMENTE

En la Casa de Socorro fue curado ayer Nicanor Rodríguez Julián, de veinte años, habitante en Labradores, número 23, que presentaba una contusión con hematoma en la región orbitaria derecha. Su estado fue calificado de pronóstico leve. Nicanor Rodríguez manifestó que las lesiones le fueron producidas por Servalo Giralda, con igual domicilio, al hacerle objeto de malos tratos.

MALOS TRATOS

En la Comisaría del Cuerpo de Policía fue presentada una denuncia por Vicente Hernández Merino, de sesenta y siete años, que vive en Plaza Mayor, número 46, contra un tal Romualdo, con domicilio en Carretera de Cigales, número 6, por malos tratos.

UNA MUJER AHOGADA

El pasado martes, día 6, por la mañana, apareció en el canal de Castilla el cadáver de una mujer, que resultó llamarse Petra Morante González, de sesenta y tres años de edad y natural de Cigales.
Avisadas las autoridades, el Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso y procedió a realizar las diligencias de rigor.

UN TIMO DE 16.000 PESETAS

Ayer fue víctima de un timo de 16.000 pesetas Agapito Pérez Gamazo, natural y vecino de Zamora, que se hallaba accidentalmente en Valladolid con objeto de someter a su esposa a una intervención quirúrgica. La citada suma le fue timada por el consabido procedimiento del sobre por dos desconocidos.

"CERES"

Revista nacional de economía agrícola.
Publicación mensual con suplementos informativos del campo y de los mercados nacionales y extranjeros.
Suscripción: 30 pesetas año. Administración: Avenida del General Franco, 2. Valladolid. (Teléfono 1740.)

EL CISNE

ULTRAMARINO
López Gómez, 2
Teléfono 1770

Acuerdos de la Comisión Permanente municipal

El día 7 de enero celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente municipal.

Preside el señor alcalde y asisten los tenientes de alcalde camaradas Tobalina, Vega Villalonga y San José.

Antes de entrar en el orden del día se da cuenta de un oficio del señor presidente de la Federación Militar de Deportes de la VII Región, solicitando del Ayuntamiento un donativo para premiar a los ganadores de los torneos deportivos celebrados en el año anterior.

La Comisión Permanente acordó hacer un donativo de una copa a los fines indicados.

Se entra en el orden del día y se aprueba una propuesta del señor alcalde sobre cancelación de una hipoteca que pesa sobre la casa número 7 de la calle de Tres Amigos, que es una de las que han de ser derribadas para la continuación de la construcción del grupo de viviendas protegidas "Joé Antonio".

La Comisión Permanente que e d o enterada del nombramiento con carácter interino de un mecánico electricista para la Central del Salto del Esgueva.

A propuesta de la Comisión de Obras se conceden las siguientes licencias:
A don Martín Escudero, para elevar un piso en Labradores, 28.

A don Manuel G. Aquiso, para la construcción de departamentos en una fábrica del paseo del Muelle, número 10.

A don José A. Hernando, para construir cobertizo interior en la calle Madre de Dios.

A don Francisco Angulo, para construcción de escalera en plaza de Santa Ana, número 8.

A don Petronilo Molpeceres, para realizar reformas en encerradero, en Vega, número 2.

Se autoriza a don Jesús R. del Valle para habitar la casa número 1 de la plaza del Poniente, y a don Vicente Fernández, para acometer a la red general del alcantarillado la casa número 20 de la calle de Empeñada.

A propuesta de la misma Comisión se aprueba un informe del señor arquitecto municipal auxiliar sobre la forma de llevar a cabo la construcción de sepulturas en el Cementerio Católico de esta ciudad, respecto de las cuales han sido ya declaradas desiertas dos subastas.

A propuesta de la Comisión de Policía se conceden licencias relativas a establecimientos a don Malacitas Muñoz y don Luis López.

Se autoriza la instalación de depósitos de ganado a don Isaac Quintero Escudero y a don Venerando Pascual Muñoz. De conformidad con lo solicitado por don Amadeo Leo se le autoriza el traspaso de los puestos 12 y 14 del Mercado del Val a doña Teresa Pérez.

Son aprobados informes emitidos en el mismo sentido autorizando el traspaso del puesto número 41 del Mercado de Portugete a doña Ruperta Herrero, y los puestos 50 y 52 del Mercado del Val a don Ovidio del Moral.

Se autoriza a don Pedro Sánchez, de conformidad con lo dictaminado por la misma Comisión de Policía, la ampliación de venta de artículos en una caseta en el Mercado del Val.

Es aprobado un dictamen referente a sepulturas.

Se aprueba el modelo de proyecto de cabina telefónica que ha de instalarse en el Mercado de Portugete por los vendedores de pescado al por mayor que ha confeccionado el señor arquitecto municipal.

Se concede a don Julián Martínez Montero licencia de instalación y funcionamiento de nuevos talleres en la fábrica Autógena Martínez, S. A.

Se aprueba un informe del señor letrado consistorial sobre reclamación de cantidades por inserción de extractos de acuerdos municipales en el "B. O." de la provincia.

La Comisión Permanente acuerda, de conformidad con un dictamen del señor interventor, resolver favorablemente la petición dirigida por varios jubilados y pensionistas municipales en el sentido de hacerseles

extensivo el abono por el Ayuntamiento del impuesto de utilidades.

Con arreglo a otro dictamen del mismo interventor se resuelve que por el señor letrado consistorial y por la Junta Local de Fomento Pecuario se informe sobre derechos que al Ayuntamiento puedan corresponder en el aprovechamiento de pastos de la finca de Navabuena.

A continuación fué aprobada la cuenta de las verbenas celebradas durante la feria de septiembre último, acordándose hacer entrega al Refugio de Pobres de San Luis del beneficio líquido obtenido.

Se da cuenta del fallecimiento del empleado del servicio de Arbitrios don Román Pérez Real, acordándose hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación y solicitar informe de la Comisión de Gobierno sobre la procedencia de amortizar la vacante originada.

Finalmente se aprobaron varias relaciones de suministros y de empadronamientos.

Terminado el orden del día, y con carácter urgente, se acordó sacar a oposición la plaza de interventor del Matadero, que se encuentra vacante, acumulándola al grupo de empleados de la Sección de Contabilidad, y autorizar a los Tribunales de las oposiciones para realizar la oportuna distribución de cupos en la forma reglamentaria.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

EL DISFRUTE DE LOS BENEFICIOS DE EXENCION TRIBUTARIA
Por el excelentísimo señor subsecretario del Ministerio de Trabajo, a propuesta de la Junta Interministerial de Obras para mitigar el paro obrero, y en resolución de la instancia promovida por esta Corporación, se ha acordado prorrogar hasta el 31 de mes en curso el plazo para la colocación de la placa, dispuesto por orden de 27 de noviembre de 1941, en la que se ha de decir literalmente: "Ministerio de Trabajo.—Esta casa está acogida a los beneficios de la ley de paro de 25 de junio de 1935".

Del cumplimiento de lo dispuesto ha de darse cuenta en cada caso a la Junta Interministerial de Obras para mitigar el paro, que radica en Madrid, calle de Serrano, núm. 96, al cual efecto ha de hacerse saber a esta Corporación que la placa en cuestión ha sido colocada.
La inobservancia de lo previsto producirá la pérdida de los beneficios de exención tributaria otorgados.
Valladolid, 7 de enero de 1942.—
El presidente.

Compañía Española de Seguros

precisa persona activa, seria y bien relacionada para el cargo de Sub-Director en Palencia y su provincia.
Trabaja VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES, ROBO, ETC.
Dirigirse por carta a Publicidad "Publix", Pastón, 26. VALLADOLID. (140).

PRUEBE EL COÑAC VIEJISIMO MUDELA, UNICO QUE SE FARECE AL "ARMAGNAC"

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON

Hoy, último día de la maravillosa superproducción, hablada en español, "SU ULTIMA DIABLURA". La más moderna creación de la encantadora Diana Durbin.

EL EXITO SIN IGUAL

Viernes, estreno de la más moderna realización de Gonzalo Delgrás: "LA DONCELLA DE LA DUQUESA"

Un nuevo triunfo de la cinematografía nacional, con Carmen Gracia y Luis Peña.

Gracia fina y sugestiva, con el sello de la modernidad y del buen gusto, encontrará usted en "LA DONCELLA DE LA DUQUESA"

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

COMPANIA DEL URQUINAO-NA DE BARCELONA. A las 7,15 éxito de Jardiel Poncela: "USTED TIENE OJOS DE MUJER FATAL"

A las 10,30 la graciosa comedia de R. Alguente "LOS VEJISTOS RIOS". Butaca, 5,25 (incluidos impuestos).

ZORRILLA

Hoy éxito sorprendente de la película que agota diariamente las localidades: JALISCO NUNCA PIERDE, por CHAFLAN. Continúa de cinco a doce.

Mañana, primer reestreno de la maravillosa película en español "PRELUDIO DE AMOR" (copia nueva), por Grace Moore y Gary Grant.

PRADERA

Hoy, últimas proyecciones de "TORBELLINO", por ESTRELLITA CASTRO.

Mañana, ESTRENO de la magnífica superproducción española "EL PIRATA SOY YO", creación cómica de JUAN DE LANDA y el po-

Hermanidad Ferroviaria de la Sagrada Familia

Hoy, día 8, principia en la iglesia parroquial de San Andrés, Apóstol, el solemne tríduo que la Hermanidad dedjó a su titular.

Los cultos darán comienzo a las siete y media de la tarde con la exposición de S. D. M., estación, santos Rosario, oraciones propias del tríduo y sermón, que predicará el R. P. Roberto de la Cruz, Carmelita Descalzo.

El domingo, día 11, a las diez y media de la mañana, se celebrará la misa solemne, con asistencia del Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, de las autoridades y altas representaciones de la Red Nacional de Ferrocarriles, estando el sermón a cargo del mismo orador sagrado, y el acto de consagración de la Sagrada Familia.

La parte musical religiosa de este día estará a cargo de una escudilla orquesta y de la Coral Vallisoletana, dirigida por su director, señor García Blanco.

Es obligatoria la asistencia de todos los Hermanos a estos cultos, quedando asimismo invitadas las familias y todos los ferroviarios en general.
El día 10 se cantará la salve.
Los números premiados en el regalo de la Catequesis de la Sagrada Familia son los siguientes: Número 1.030, el Niño Jesús, y el número 1.219, la mantelería.

La conservación, primera ley de la Economía!!
Para prevenir la corrosión y deterioro prematuro de máquinas, instalaciones, aparatos industriales y vehículos, etc., contra los efectos de la humedad del calor, los ácidos, aceites y vapores las pinturas y lacas KAROL WARNERKOL, CELOTECT
Recomienda general para España ERNESTO SAMSTAG BAILENS 334 BARCELONA

TRABAJADOR

Los préstamos municipales que otorga la Caja Nacional de Subsidios Familiares facilitarán la constitución de su hogar.
Solicítalo en las Delegaciones de dicho Organismo durante el presente mes si proyectas efectuar tu matrimonio en febrero.

EL SEÑOR
Don Luis Salgueiro Alonso
FALLECIO EN LA VILLA DE OLMEDO
el día 7 de enero de 1942, a los 57 años de edad
CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Su atribulada esposa, doña Luisa Gómez Escudero; hijos, David y Luis; hija política, doña Teófila Gamarra, hermana, doña Felisa Salgueiro; nietos, hermanas políticas y demás familia,
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones.
La conducción del cadáver se verificará hoy, día 8, a las cuatro de la tarde, en Olmedo (Valladolid).

EL CONSEJO DE LA SECCION FEMENINA PROSIGUE SUS TAREAS

Fué leída una interesante Memoria sobre la asistencia sanitario-social

CONFERENCIAS DE LUIS NAVAS Y ALFONSO LAFUENTE

Unas palabras de Pilar Primo de Rivera

Granada, 7.—Esta tarde, en el Consejo de la Sección Femenina, la regidora central del Servicio de Divulgación y Asistencia sanitario-social leyó una Memoria de la labor realizada durante el año, que dividió en dos partes: labor en la guerra y labor en la paz. Esta última obtuvo un premio extraordinario en la Exposición de la Facultad de Medicina de la Universidad. Dió cuenta del proyecto de una Escuela nacional de Instructoras sanitarias del Estado, cuya formación e internado estarán dirigidos por la Sección Femenina. Será inaugurada el próximo día 15. La Sección Femenina ha pasado a formar parte del organismo que lucha contra la mortalidad infantil y quedan encuadradas dentro de esta Ley las divulgadoras sanitarias rurales. Durante el año ha habido 84 cursos de divulgadoras sanitarias rurales, en los que se han formado 1.704 camaradas. En la lucha contra la mortalidad infantil, la Sección Femenina ha puesto a disposición de las Delegaciones provinciales respetables cantidades de artículos, por ejemplo: 72.000 kilos de harina, 39.000 botellas de leche condensada, 240.000 dosis de vacuna antidifteria, 548 unidades de inulina y 525.200 pesetas en metálico, además de la propaganda, como Cartillas de la madre, folletos, proyecciones cinematográficas, etcétera. La Delegación nacional de la Sección Femenina tiene el proyecto de instalar un sanatorio antituberculoso para sus afiliadas, pero tropieza con el inconveniente de la situación económica, pues no ha sido posible encontrar de antemano un edificio apropiado. El Ayuntamiento de Navarrete (Soria) ha ofrecido un lugar magnífico rodeado de extensos pinares y se están realizando las gestiones necesarias para la construcción de este sanatorio. La Delegación nacional ha conseguido que la Escuela nacional de Instructoras centrales del Estado esté dirigida en todo por la Sección Femenina. En esta Escuela se realizarán los cursos de Instructoras centrales del Estado, tanto de carácter general como las de especialidades.

HABLA EL ASESOR NACIONAL DE SANIDAD DE LA FALANGE

Después habló el asesor nacional de Sanidad de la Falange, camarada Luis Navas. Hizo un relato de la campaña antidifteria emprendida y los buenos frutos logrados. Unas 250.000 dosis de vacuna fueron empleadas en España, y con ellas se practicaron 108.000 vacunaciones en las provincias y 278.000 en los medios rurales. Para lograr este éxito, las camaradas de la Sección Femenina realizaron una meritoria labor de propaganda; hicieron 164.000 visitas domiciliarias en las capitales y 216.000 en los medios rurales. Fué secundada la campaña con 741 proyecciones de cine y muchos artículos e información en la Prensa y charlas por radio. Fueron distribuidos 250.000 folletos.

La población infantil de uno a cuatro años es de millón y medio de niños en toda España, pero hay que considerar que en esta estadística no se cuentan las vacunaciones excesivas que el pasado año se hicieron por servicios particulares, nacidos al calor de este ambiente creado por la Sección Femenina. El hecho más significativo es el haber conseguido vencer la resistencia a la vacuna, sobre todo en los medios rurales. Si bien hubo algunas deficiencias, este año serán corregidas y se empleará una sola clase de vacuna que deberá estar distribuida en fecha conveniente antes de empezar la campaña.

Luego se refirió a la campaña contra la mortalidad infantil desarrollada durante los meses de agosto y septiembre. Las divulgadoras realizaron 352.000 visitas domiciliarias en toda España y distribuyeron igual cantidad de folletos y hojas, 250.000 cartillas de la madre y se hizo también intensa propaganda por Prensa, radio y conferencias. Por último, se ha recogido oficialmente esta labor, y la Dirección General de Sanidad ha felicitado a la Sección Femenina por la gran obra desarrollada.

DISCURSO DE ALFONSO LAFUENTE

Finalmente habló el camarada Alfonso Lafuente, secretario nacional de Sanidad, sobre "La unidad en los servicios sanitarios de la Falange". Recordó que en la sala 9 del Hospital Provincial de Madrid había pasado Pilar, con sus primas Lola e Inés, y con Luisa María Aramburu y Angustias Conde, un año entero entre enfermos y charlas de Anatomía, porque Falange exigía ese sacrificio para poder sentir hoy el orgullo de haber tratado y enderezado las últimas horas de nuestros primeros caídos.

En lo político-social no hay unidad real porque no hay posibilidad de un ser indiviso, pero encaja perfectamente la unidad vertical en lo que, puertas adentro, se una bajo un principio organizador. Para que esta unidad no se difumine entre equívocos y recelos es necesario señalar un principio, un medio y un fin: el principio que nos unifique bajo la Jefatura de José Antonio hasta la necesidad ineludible de que todos los

Un curso de Lengua y Cultura españolas en la Raiange de Roma

Roma, 7.—Esta tarde dió comienzo en el local de la Falange de esta capital un curso de Lengua y Cultura españolas. Al acto asistieron el embajador de España en la Santa Sede, señor Yanguas Messie; el ministro encargado de Negocios, señor Groizard, los delegados de los diversos servicios y numerosos miembros de la colonia española.

El señor Yanguas Messie inauguró el curso con unas palabras, en las que puso de relieve la importancia del conocimiento del idioma español como medio indispensable para llegar al conocimiento del alma española. El profesor que dirigirá el curso, P. Amézán, leyó asimismo unas cuartillas para resaltar el valor de nuestro idioma y examinó la significación de las más grandes obras de la literatura española del Siglo de Oro. Al curso asistieron italianos y españoles nacidos en Roma, etc.

PILAR PRIMO DE RIVERA HABLA A LAS CAMARADAS GRANADINAS

Granada, 7.—Esta noche Pilar Primo de Rivera ha dirigido la palabra a las camaradas de la Sección Femenina de esta ciudad en el local del Frente de Juventudes.

Pidió colaboración y ayuda a todas, porque la Sección Femenina de Granada es una de las que acusa menor prosperidad. Agregó que no es la mejor falangista la que está mandando, sino la que mejor cumple sus deberes, y terminó exhortándolas a unirse en la Sección Femenina para darle la prosperidad y actividad de que hoy carece.—Cifra.

ANTE LA CLAUSURA

Jáen, 7.—A la clausura del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina, que será en el Santuario de la Virgen de la Cabeza, asistirán, a más del ministro secretario del Partido, el d. A. Agricultura y los camaradas Pemartín, Arias Salgado, Valdés y otros, que han anunciado su visita. En el Santuario se colocan los equipos necesarios para radiar el acto. Una Compañía ha hecho el tendido de cables eléctricos para proceder a la iluminación del histórico lugar.—Cifra.

PROGRAMA PARA HOY

Granada, 7.—El programa para mañana del Consejo de la Sección Femenina es el siguiente: Explicación del departamento, doctrina y estilo y asistencia religiosa por la jefe del Servicio; conferencia sobre "Orientación religiosa de la Sección Femenina", por Fray Justo Pérez de Urbel; otra conferencia sobre el plan de formación por la delegada nacional. Por la tarde explicación del Servicio Social por la regidora central; conferencia sobre los Reyes Católicos.

IMPRESION DE LA JORNADA DE AYER

Granada, 7.—(Crónica del envío especial de la agencia Efe).—Con un sol débil y una temperatura de dos grados bajo cero, las camaradas del actual Consejo femenino han visitado esta mañana la Alhambra y el Generalife. Contra los que injustamente nos atacan, contra los que dicen que España no sabe conservar sus monumentos artísticos, aquí, ante los ojos atónitos de cuantos le han visitado y le visitan, se conserva el único palacio monumental de cuantos los árabes edificaron. Podemos permitirnos el orgullo de que nos pertenezca tan asombrosa joya. Y las mujeres de la Falange, en este glóido día, han discurrido por el Mexuar, el Serrallo, los patios de los Arrayanes y de los Leones, la sala de la Barca, la cuadrilla del Comares, el Peñador de la Reina, y tantas otras maravillas de arte arquitectónico árabe, de las que la fama llega hasta los más apartados confines. Por siempre conservarán el recuerdo, y el vocablo arte tendrá para ellas una perpetua ligazón con la ciudad roja y el palacio de recreo de los antiguos jalfines, en que florecen pistachos, naranjos, laureles y rosales, que con el correr constante de las incontables fuentes, embriagan el espíritu y colman de belleza los sentidos.

Pero con ser esto muy importante no es el principal fin del viaje ni es tarea fundamental. Hay que trabajar todos los días, sin abusar del descanso ni dejarse influir por el goce artístico. La regidora central del departamento de Sanidad explicó las actividades de la Sección Femenina. Impresiona el callado y benemérito esfuerzo del que directa y progresivamente se beneficia España. En acto permanente de servicio, ya cuenta la Delegación nacional con 8.000 enfermeras y 1.500 divulgadoras, que confortan ante el dolor humano físico y arrebatan a la muerte, sobre todo a los niños, que no tienen por qué morir. La difteria, por ejemplo, es una enfermedad que no tiene razón de existir. Este año, de un millón y medio de población infantil en España, ha sido vacunada la tercera parte. A primeros de siglo morían 173 niños por esta enfermedad, de cada mil nacidos vivos. Ya se ha reducido en más de una tercera parte este índice y día llegará en que la victoria sobre la muerte será total.

Mas no sólo es esto, hay niños, sobre todo en verano—época temible para la débil naturaleza infantil—, en que los trastornos digestivos, la alimentación inadecuada, la falta de aseo, pueden ser causa de dolor inmenso para los padres. La divulgadora en las constantes campañas de

Australia ha tenido que pedir ayuda a Estados Unidos

El primer ministro australiano firmó el acuerdo sin consultar con Churchill

En Berlín se desmienten las declaraciones de Molotov sobre supuestas violencias

Berlín, 7.—La noticia de haberse firmado un tratado de alianza entre los Estados Unidos y Australia, aparecida en los diarios alemanes, es cierta y fundamentada, según el portavoz oficial de la Wilhelmstrasse.

Se hace notar, por otra parte, que dicha noticia confirma las de origen anglosajón, según las cuales el primer ministro de Australia, Curtin, se había dirigido a Roosevelt, haciendo caso omiso de Churchill, para pedir ayuda y protección a los Estados Unidos. Las informaciones anglosajonas, se añade, indicaban que Australia pedía además el establecimiento de estrechas relaciones de índole militar con Norteamérica.—Efe.

Berlín, 7.—La declaración de Molotov sobre supuestas actas de violencia cometidos por los alemanes son calificadas en

Berlín, 7.—En el curso de los combates desarrollados en el sector central del frente oriental, un teniente alemán de Infantería y su compañía atacaron un importante puesto. Pese a la resistencia encarnizada de poderosas formaciones bolcheviques el teniente logró rechazar al enemigo y apoderarse del puesto. Siguió después avanzando y dispersó a una columna soviética en marcha, logrando además hacer numerosos prisioneros.—Efe.

Berlín, 7.—La conservación de las Catedrales e iglesias célebres requiere trabajos a los cuales contribuyen los Municipios con cantidades que se suman a la que con arreglo al concordato entrega el Gobierno del Reich para la Iglesia católica y cuyo total excede de 63 millones de reichsmark al año.—Efe.

Berlín, 7.—El exrey Carol, presidente del Comité "Rumania libre" desde hace meses en la preparación de bases en el Norte de Irlanda. Según noticias de Nueva York—añade—se preparan otras dos bases en Escocia.—Efe.

Washington, 7.—El presidente Roosevelt ha nombrado a Lawrence Steingard, actual embajador de los Estados Unidos en la URSS, para ocupar el mismo cargo en Turquía, en sustitución de Mac Murray. Tanto éste como Steingard se encuentran en la actualidad en los Estados Unidos.—Efe.

Estocolmo, 7.—El responsable en Londres del "Nya Dagligt Allehanda" comunica que se han hecho ya grandes preparativos para la llegada a Inglaterra del Cuerpo expedicionario norteamericano.

Sevilla, 7.—El día de hoy ha sido crudísimo. Ha soplado fuerte viento del Norte y el termómetro se ha mantenido alrededor de cero grados, incluso en los escasos momentos en que ha lúcido el sol.—Cifra.

El Gobierno danés rechaza la idea de una segunda Dinamarca "libre"

Copenhague, 7.—El Gobierno danés ha publicado hoy una nota, provocada por las declaraciones hechas por el exministro de Dinamarca en Washington, Kaufmann, acerca de una segunda Dinamarca "libre", idea que es rechazada del modo más enérgico. Se opone, asimismo, la declaración del Gobierno danés a la posibilidad de una eventual adhesión de Dinamarca a la llamada "Declaración de solidaridad de 26 naciones", aun cuando el país no estuviera ocupado por las tropas alemanas.

Finalmente dice la nota que Kaufmann fue destituido de su puesto diplomático en abril de 1941 por haber abusado del nombre del rey de Dinamarca al concluir un acuerdo con el Gobierno de los Estados Unidos referente a la creación de bases norteamericanas en el Sur de Groenlandia.

Se hace constar, asimismo, en la declaración oficial, que únicamente se trata de sembrar la discordia entre los daneses, saboteando los esfuerzos de su Gobierno para salvar las dificultades de la guerra y asegurar en el porvenir la independencia del país.—Efe.

MARTIROLOGIO FALANGISTA

JOSE HERNANDEZ NOVAS

Por DIEGO HERNANDEZ COLLADO

En el martirologio falangista de la primera hora, el nombre de José Hernández Novas brilla como una ejecutoria de lealtad a unos principios y a una fe por la que no vacilaría en ofrecerse a la muerte, que le andaba rondando por todas las esquinas. Y esto a los veintidós años, cuando el corazón todavía sueña, y como decía José Antonio a sus treinta y tres años: "agradable dejar la vida en plena juventud".

La historia de José Hernández Novas, sin diferenciarse en gran manera de la de aquellos primeros falangistas que cayeron — todos estaban unidos por la misma gracia de iniciación —, tiene en sí el valor y la categoría remarcable del marco local — tan hostil — en que su vida se desarrolla.

Natural del distrito minero de Puertollano, este nuestro camarada en Madrid, preparándose para Aduanas, cuando José Antonio, con Ruiz de Alarcón y García Valdecasas, lanza su palabra poética y encendida en el acto de la Comedia, que sería como el primer toque de arrebato civil, dirigido hacia la juventud española.

Con el corazón y el cerebro aún resonándole a algo nunca oído hasta entonces, va desde allí mismo nuestro camarada al domicilio de la Falange y se alista entre los que todavía eran número escaso.

Al poco, ya con las consignas, el aliento y la fe que inundaba José Antonio, marcha a Puertollano y organiza la Falange, como hacia casi simultáneamente en Mesanza e Hinojosa de Castraza.

El ambiente de Puertollano no puede ser más hostil ni más

Según noticias de Chung-King, 40.000 japoneses están cercados a once kilómetros de Chang-Cha

Chung-King, 7.—Más de 40.000 soldados japoneses se encuentran cercados por las fuerzas chinas entre los ríos Lao-Tao y Liu-Yong, a once kilómetros al Norte de Chang-Cha, capital de la provincia de Yunnan, según ha declarado el portavoz oficial del ejército chino.

El grueso de dichas fuerzas será aniquilado por los contingentes chinos que afluyen al lugar de la batalla desde todos los puntos, añadió el portavoz; y si algunas pequeñas unidades japonesas logran huir del cerco serán aniquiladas más al Norte, pues a 80 kilómetros de Chang-Cha los contingentes chinos han tomado posiciones y dominan los pasos del río Mílo.

Las bajas del ejército japonés han sido calculadas hasta el presente en unos 30.000 hombres. Otros tantos, con artillería pesada, tanques y unidades motorizadas, se encuentran — terminó el informador — en la región de Yochow, pero hasta ahora no han hecho movimiento alguno para intentar dirigirse a Chang-Cha.—Efe.

Varias detenciones sufrió Hernández Novas, entre ellas una a raíz de las elecciones de febrero y otra en mayo, pocos días antes de su muerte. Cuando apenas salido de la cárcel se presentó en el pueblo, los socialistas le sentenciaron definitivamente. Era mucho el valor y la ilusión falangista del jefe de Puertollano para que aquellos no intentaran por todos los medios suprimirlo.

La noche del 27 de mayo del 36 Hernández Novas venía tranquilo de hablar con la novia. Al torcer la primera esquina de la calle vio apostados que le aguardaban. Detenerse hubiera sido una cobardía y renunciar ya a no salir más de su casa. Por eso siguió adelante, cuando en esto nueve disparos rompieron el silencio de la noche y José Hernández Novas cayó como un mástil, gravemente herido. La Prensa apenas recogió la noticia: "Anoche, a las doce, cuando se retiraba de hablar con la novia, disparan nueve tiros sobre un falangista en Puertollano".

Pocos días duró Hernández Novas entre la vida y la muerte. Y pocos minutos antes de expirar aún dictó como su testamento espiritual, con estas palabras, llenas de fe y de lealtad falangista: "Cuando veáis a José Antonio—éste estaba ya en la cárcel—, a Pilar o a cualquiera de ellos, decidles que yo muero arrepentido de haber ingresado en la Falange; que mil vidas daría si las tuviera por ellos. Y se marchó a la guardia de los luceros eternos.

"Argentina no podrá emprender gestiones que signifiquen un paso hacia la guerra", dice Ruiz Guinazu

EN INGLATERRA SE HACEN PREPARATIVOS PARA LA LLEGADA DE TROPAS YANQUIS

El exrey Carol, presidente del Comité "Rumania libre"

Buenos Aires, 7.—El ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, Ruiz Guinazu, ha declarado a un corresponsal de "La Nación" que la política extranjera de la Argentina no puede ser apartada de la soberanía nacional. Por lo demás—añadió—el Gobierno no puede, sin aprobación del Congreso, concertar acuerdos militares ni emprender gestiones de especie alguna que puedan significar un paso hacia la guerra.

Las anteriores declaraciones fueron hechas en respuesta a unas preguntas del periodista sobre la próxima conferencia panamericana de Río de Janeiro.—Efe.

YA SE HAN HECHO PREPARATIVOS PARA LA LLEGADA DE TROPAS YANQUIS A INGLATERRA

Estocolmo, 7.—El corresponsal en Londres del "Nya Dagligt Allehanda" comunica que se han hecho ya grandes preparativos para la llegada a Inglaterra del Cuerpo expedicionario norteamericano.

Ingenieros americanos trabajan

Cuando BEBA VINO DE MUDELA mire los orchos

En cada MIL hay UNO con la inscripción: Premiado con quinientas pesetas

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libro y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

Sevilla, 7.—El día de hoy ha sido crudísimo. Ha soplado fuerte viento del Norte y el termómetro se ha mantenido alrededor de cero grados, incluso en los escasos momentos en que ha lúcido el sol.—Cifra.

CAIDOS de la División Azul

Madrid, 7.—El camarada José López García ha caído peleando contra la horda soviética. El día 1 de mayo de 1930 siente la llamada apremiante de la Patria, ahorrada por los grupos internacionales interesados en su ruina, e ingresa en la Falange Española de las J. O. N. S. Funcionario de Telégrafos, lleva a este Cuerpo las inquietudes de José Antonio y gana a muchos compañeros de trabajo para la buena causa. El dominio rojo lo soporta en Madrid y pronto es detenido, pero logra la libertad algunos días más tarde. En el mes de octubre de 1937 es preso nuevamente y conoce la checa instalada en el palacio nacional. Como activo agente del Socorro Blanco y como escuadrilla de las milicias clandestinas actúa con decisión y entusiasmo por la derrota de los rojos, y cuando es llamada su quinta no se presenta hasta que le obliga su desesperada situación personal. Destinado al Cuerpo de Transmisiones, deserta y se refugia en su domicilio hasta la fecha de la liberación, en que se reintegra a su puesto de trabajo. Dispuesto siempre para la lucha fecunda, se alista en la cruzada anticomunista de Europa y marcha al combate con la División Azul. Hoy cae en rotundo ademán de afirmación falangista. Su nombre suena en nuestra invocación como grito de guerra y de victoria. Camarada José López García, ¡Presente!—Cifra.

Jaén, 7.—Ha caído en el frente ruso el camarada Rafael Ruiz Jiménez, militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de esta provincia. El camarada Ruiz Jiménez sucumbió heroicamente el pasado día 7 de diciembre. El Movimiento nacional le sorprendió en zona roja, prestando servicio como voluntario en el Ejército, y a los tres días se pasó a la zona nacional, donde alcanzó el grado de sargento.

Se crea el Servicio Nacional de la Patata de Siembra

Madrid, 7.—El decreto por el que se crea el Servicio Nacional de la Patata de Siembra y que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», expone que los fines más importantes que ha de atender dicho servicio son: Selección y mejora de variedades nacionales, estudio y adaptación de variedades extranjeras, obtención de nuevas variedades, producción de patata original, multiplicación de la patata original para la producción de la denominada «certificada», multiplicación de la patata «certificada» en zonas adecuadas y determinadas para la producción de «patata seleccionada de siembra» y distribución de la «patata seleccionada de siembra» en régimen de cupos, según producciones y necesidades. El Servicio Nacional estará regido por una Junta, cuyos planes y acuerdos se cumplimentarán por la Jefatura de dicho Servicio. La Junta rectora del Servicio Nacional estará presidida por el subsecretario de Agricultura, y la Jefatura del Servicio Nacional de la Patata de Siembra estará a cargo del ingeniero agrónomo que nombre el ministro a propuesta de dicha Junta. Esta Junta formulará los planes para el ordenamiento y regulación de las necesidades de producción, distribución y empleo de la patata de siembra productiva en la nación y la de para siembra o multiplicación considere conveniente importar del extranjero, así como las normas técnicas y económicas que convengan para el mejor desarrollo del servicio.—Cifra.

T. GONZALEZ MARCIEL

Enfermedades de la piel. Sífilis - Venéreo. Consulta de 2 a 4 y de 7 a 10. ESPECERÍA, 2 y 4.

Café IDEAL NACIONAL

El más acreditado por la bondad de sus artículos. PLAZA MAYOR, 9 Y 10

Agua de Solares

Evita infecciones. De venta en Farmacias y Droguerías.

Durante las operaciones de Hong-Kong los japoneses hicieron 13.864 prisioneros

Hundieron 54 buques y derribaron o destruyeron 559 aviones enemigos

Fueron capturados ochenta y un tanques, doscientos seis cañones y dos mil camiones

Tokio, 7.—Comunicado de la del Ejército del Cuartel General Imperial:

«Durante las operaciones que terminaron con la ocupación de Hong-Kong nuestras tropas hicieron en total 13.864 prisioneros y ocasionaron al enemigo 2.105 muertos y gran número de heridos. Nuestras pérdidas han sido 752 muertos y 1.800 heridos, 81 aviones derribados, destruidos o averiados y cinco barcos de guerra y 16 mercaderes averiados. En cambio fueron derribados o destruidos 559 aparatos enemigos, de ellos 143 de bombardeo y 416 de caza; 54 barcos de guerra hundidos o destruidos, entre ellos dos destructores, un submarino, nueve cañoneros y 38 transportes y dos torpederos capturados. En cuanto a material terrestre, han sido capturados o destruidos 81 tanques y carros de reconocimiento, 206 cañones, 2.000 camiones y más de 5.000 armas de fuego, entre las que figuran numerosas ametralladoras. El enemigo no tuvo tiempo de destruir sus depósitos de material de guerra, de suerte que éstos cayeron íntegros en nuestro poder.»—Efe.

Tokio, 7.—La sección naval del Cuartel General Imperial japonés comunica:

«La aviación de la Flota ha bombardeado durante los días 4 y 5 los objetivos militares, las posiciones defensivas y las fortificaciones de la isla del Corregidor y de la base de Miravalles, en Filipinas. Fue averiado un buque enemigo, al parecer destinado al transporte de hidroaviones. El día 4 un crucero japonés resultó ligeramente averiado por los aparatos enemigos. Uno de nuestros submarinos ha sido hundido en el Pacífico.»—Efe.

EL ALMIRANTE SPOONER, JEFE NAVAL YANQUI EN MALASIA

Singapur, 7.—Oficialmente se declara que el almirante Spooner quedará en Singapur al mando de todas las fuerzas navales en aguas malayas. Esta declaración ha sido hecha coincidiendo con la salida para destino indeterminado del vicealmirante Layton, comandante en jefe de la Flota oriental, a quien ha sido encomendada la misión de organizar dicha Flota de forma que los aliados alcancen lo antes posible la supremacía naval en Oriente.—Efe.

Roosevelt anuncia fantásticos gastos de guerra en un mensaje al Congreso

Los impuestos serán elevados de seis mil a dieciocho mil millones de dólares

Washington, 7.—Roosevelt ha dirigido al Congreso su primer mensaje presupuestario de tiempos de guerra. En él declara, entre otras cosas: «Cualquiera que sea el precio que tengamos que pagar para salvar nuestro modo de vida, lo pagaremos.» Dice después que el total de los gastos de guerra ascenderá a 56.000 millones de dólares. Para el año en curso los gastos de guerra están calculados en 26.000 millones de dólares, y en la actualidad las inversiones mensuales en la guerra ascienden a 2.000 millones. El presidente presenta un esquema de impuestos suplementarios destinados a satisfacer el coste de una defensa que no tiene precedentes y a reprimir los peligros de una inflación y solicita la concesión de un crédito inicial de 13.600 millones para el año presupuestario de 1943, a reserva de realizar otras peticiones de grandes sumas a medida que los Estados Unidos vayan aumentando al máximo su capacidad de producción. «Nada menos que el máximo no será suficiente», dice Roosevelt, y añade a continuación que el programa de defensa nacional del 3 de enero de 1941 importaba 26.000 millones de dólares, a lo cual se sumaron 46.000 millones más.

«El enemigo—dice—tendrá que convencerse de que somos capaces de contar con una superioridad aplastante de material en cualquier escenario de guerra.»

Los impuestos serán elevados de los 6.000 millones de dólares que importaban en 1940 a 18.000 millones en el año fiscal de 1943.

Siete mil millones deberán corresponder a los impuestos suplementarios.—Efe.

De este total quedan 24.000 millones para futuras obligaciones. «Estos enormes gastos—prosigue diciendo el mensaje—para los buques, aviones y otro material de guerra, exigirán la rápida transformación de nuestra industria en industria de producción de guerra. Estamos dispuestos a consagrar por lo menos la mitad de nuestra producción a la defensa nacional y al esfuerzo de guerra. En la práctica este presupuesto responde al desafío de las potencias del Eje. Roosevelt añade que Norteamérica continuará siendo el arsenal de las democracias y que la victoria sólo es posible si la producción norteamericana rebasa las cifras que alcanza la de los países adve-

El frente de defensa europeo está justificado después de la alianza anglo-soviética, dice Tisso

Presburgo, 7.—El doctor Tisso, presidente del Estado eslovaco, ha declarado en un discurso pronunciado ante el Cuerpo diplomático con motivo del Año Nuevo, que Eslovaquia está adherida fervientemente a la idea del nuevo orden, que garantiza su independencia. Afirmó que el frente de defensa europeo está plenamente justificado después de la alianza anglosoviética.—Efe.

La vida en Manila es normal

Shanghai, 7.—La población manileña, afirma las noticias recibidas de la capital filipina, se halla nuevamente en sus moradas, tras algunas vacilaciones: la vida normal se ha reanudado rápidamente después de la entrada en Manila de las tropas japonesas. Desde el día 4 cesaron de funcionar otra vez los trenes y desde hoy circulan los trenes: las órdenes dadas con relación al oscurecimiento de la ciudad han sido derogadas y han sido abiertos de nuevo los cines. La vida nocturna también ha recobrado intensidad. En las tiendas chinas escasean algunos productos alimenticios, en particular las legumbres y el arroz, pero las tropas japonesas ayudan al aprovisionamiento de víveres y también a la extinción de los incendios. En la bahía se ven los restos de los transportes norteamericanos hundidos. En contraposición con la paulatina reanudación de la vida ciudadana, los cuarteles y el campo de maniobras de los estadounidenses están desiertos y sólo se ven en el último despojos de coches.—Efe.

NOTICIAS CORTAS

Londres, 7.—Una información de la agencia Reuter da cuenta de que las bajas japonesas en Hong-Kong ascendieron a 752 muertos y 1.800 heridos. Ochenta y un aviones y 21 buques fueron destruidos. Efe.

Batavia, 7.—Se anuncia oficialmente que los hidroaviones japoneses bombardearon y ametrallaron la isla de Ambon.—Efe.

Tokio, 7.—El periódico «Tokio Asahi Shimbun» recibe informaciones de Manila según las cuales Cavite, base de la Flota norteamericana en el Extremo asiático, ha sido ocupado sin lucha por los japoneses el 2 de enero.—Efe.

Washington, 7.—El ex candidato republicano a la presidencia, Wendell Willkie, que luchó contra Roosevelt en las últimas elecciones, parece que va a ser nombrado presidente de la Comisión organizadora de la Defensa Nacional.—Efe.

Budapest, 7.—El doctor Schmidt, ministro del Reich y jefe de la Oficina de Prensa del Ministerio de Negocios Extranjeros

El cónsul de Grecia en Angora aparece muerto

Angora, 7.—El «Ufus» publica una noticia de Izmir, según la cual el cónsul de Grecia, Petridis, ha sido encontrado muerto en su departamento del Hotel «Palai Ankara».

Las autoridades han ordenado que efectúen las oportunas investigaciones para averiguar las causas de este suceso.

Una hora antes de haber sido encontrado el cadáver de Petridis, el cónsul había visitado al prefecto de Izmir. A su regreso al hotel, y como no respondiese a las repetidas llamadas telefónicas que se hacían desde su Consulado, después de haber golpeado en vano la puerta del Departamento, ésta fue forzada, y se encontró al cónsul muerto ante su mesa de trabajo y su escritorio. Se supone que se trata de un suicidio, pero se ignoran aún los motivos.—Efe.

Noticias varias del extranjero

Shanghai, 7.—Las tropas japonesas han evacuado Chang-Cha para ocupar nuevamente sus posiciones de partida, según anuncia el Gran Cuartel General de las fuerzas japonesas en la China central. Durante su ocupación los nipones destruyeron todas las instalaciones de importancia militar de Chang-Cha.—Efe.

Berlín, 7.—De cifras astronómicas se califican en Berlín las facilidades aver por Roosevelt en su mensaje sobre el rearme. Se rechazan las acusaciones contra el Eje y se afirma que el tan comentado proyecto de suprimir las religiones no tuvo su origen en Alemania, sino en Karl Marx y sus sucesores los bolcheviques. Efe.

El Cairo, 7.—El comunicado de las fuerzas británicas dice que la mala visibilidad y las tormentas dificultan las operaciones en Libia.—Efe.

Shanghai, 7.—El japonés Okasaki ha sido elegido por unanimidad presidente del Consejo municipal de la concesión internacional de la ciudad. Efe.

Batavia, 7.—El comunicado neerlandés da cuenta de los ataques aéreos efectuados por los japoneses contra la isla de Ambun, sobre la que fueron arrojadas veinte bombas.—Efe.

Berlín, 7.—El Führer ha condecorado con la Cruz de Caballero de la Orden de la Cruz de Hierro al capitán de corbeta Rehm, jefe de una flota de dragaminas, que, con lanchas torpederas, ha hundido en seis meses 90.000 toneladas de mercaderías británicas.—Efe.

Cahiberra, 7.—Van Mock, nuevo gobernador de las Indias holandesas, retirándose a la política de desvasación de las Indias neerlandesas, ha declarado: «Todo lo que no pueda ser trasladado será destruido, incluso los pozos petrolíferos, en el caso de que los japoneses logren penetrar en nuestro territorio. No obstante, estas medidas no causarán más

La propaganda británica quiere incitar a la población francesa a desmanes

La radio de la zona no ocupada hace esta afirmación al desmentir las noticias insidiosas de Londres

Vichy, 7.—La radio francesa de la zona no ocupada rechaza hoy las diversas afirmaciones difundidas estos días por las estaciones de radio británicas, norteamericanas y «degaullistas», y según las cuales la zona no ocupada será ocupada por las fuerzas alemanas; el mariscal Petain ha presentado su dimisión; el Gobierno francés tiene preparada su fuga por el puerto de Tolón; el ministro del Interior, Pucheu, había sido asesinado; numerosos franceses son a diario fusilados en París, donde de sangrientos incidentes han costado 32 víctimas, etc., etc.

«Inútil es decir que todas estas noticias son un puro invento—declara la radio francesa—y que están exclusivamente destinadas a servir a la propaganda antifrancesa y a provocar en Francia la inquietud y el nerviosismo. Evidentemente, la propaganda inglesa espera incitar a la población francesa a desmanes para desencadenar la reacción inmediata de las autoridades ocupantes. Se pretende crear diferencias entre Francia y el Reich, con el objeto de impedir la aproximación entre los dos países, que es una de las finalidades de la política británica. Inglaterra, que hace el juego a Moscú y a la G. P. U., permanece en cambio indiferente ante la posibilidad de que centenares de franceses puedan ser víctimas de tal excitación al crimen.» Efe.

ANUNCIE EN LIBERTAD

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

BOLSA DEL TRABAJO

HACE falta muchacha para todo servicio de 30 a 40 años. Informes en esta Administración. Indú preséntame sus buenos informes.

PERDIDAS

PERDIDA. Novilla suiza, negra, espirella en el frente, barriga blanca con papera. Entregar Julio Hernández. V. Halar.

VARIOS

ALMACEN de DROGAS Norberto Adulce Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

LABRADORES!

¡Venid a la tabacalera Casa Vallejo, José María Lacort, 3. Encontraréis arcos nuevos y usados. Se tienen abrigos de cuero.»

VENTAS

FIESTAS. En santos y enhorabuena—en los bautismos y bodas—en los bailes y en las cenas—en las diversiones todas—por donde corra el dinero—o haya algo que celebrar—ya nunca podrá faltar—el abrazo «Expres Montero».

VENTA aparato de radio moderno,

en perfecto estado, onda normal, corcha y extraorria. Herraz. Tintes, 2, principal izquierda. De una y media a tres y media.

SE VENDE vestido marrón con

chiqueta, cuello de piel y sortija oro con diamantes, barato. Barón en esta Administración.

HERNIEROS: Tornillos de pie de

130 y 135 mm. de boca. Francisco Barragan, Bobadilla del Campo (Valladolid).

VENTANAS, vidrieras, puertas y

baicónes a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 14.

SE VENDEN colinas de paja de

centeno. Diríjase a Francisco Simón, Redondo de Esqueva.

PRENSA de copiar grande, vendida

Perú, 26 duplicado, segundo.

VENDO máquina registradora "Nacional"

para cinco dependientes. Barón, San Miguel, 4. De diez a doce de la mañana.

PUERTAS, ventanas, vidrieras, balcones,

tableros, tarima, piso, baldos, y demás clases en Almacenes de Maderas «SIO GARCIA, A. O. N. O. Pozo de Esqueva, 13-15.

LIMPIABOROS, alfombras, tapices,

esteras para portales y patios, huiles imitación piel, bolsos para compra, artículos de limpieza. Mariano González, San Felipe Neri, 1. Estaría.

FINCA rústica a 20 kilómetros de

Valladolid, 583 obreros labor y pastos, monte bajo con toda clase de árboles. TRISTAN, Montero Calvo, 38-40. Teléfono 1483.

EN BARRIO Delicias vendido 77.000

pies de terreno edificable, situados junto Estación Norte; precio venta, 1.45 pie cuadrado. TRISTAN, Montero Calvo, 38-40. Teléfono 1483.

TRASPASO: Puesto una gran variedad

de traspasos de establecimientos de industrias de todas clases. Muchos de ellos son oportunidades. TRISTAN, Montero Calvo, 38-40. Teléfono 1483.

TRASPASO Papelería e imprenta,

situada en calle muy céntrica y comercial, se hace negocio con grandes ganancias. Precio razonable. Informes: TRISTAN, Montero Calvo, 38-40.

TRASPASO industria de fabricación

útil en Valladolid y provincias limítrofes, artículo de mucha venta en droguerías, tiendas, etc. Materias primas sin limitación. Informes: TRISTAN, Montero Calvo, 40.

CASAS en venta con pisos desahuciosos.

Asunción, 40.000. Julián Huamán, 13.000. 19.000. Puente de Matas, 17.000. Camarón, 19.000. Empeñadino, 20.000. Travesía Fuente Sol, 14.000. Travesía Marqués, 19.000. La Rubia, 22.000. TRISTAN, Montero Calvo, 38-40.

CASAS en Valladolid: Avenida Pa-

lencia, 23.000. 20.000. 20.500. Acibenas, 24.000. Alamiños, 31.000. Arca Real, 68.000. Asturias, 32.000. Alejandro Tranque, 38.000. Gloriado Trangua, 34.000. Canteras, 27.000. 24.000. Carretera Segovia, 48.000. 35.000. 21.000. Cruz Verde, 38.000. Cervernas, 75.000. 33.000. 45.000. Carmelo, 27.000. Campana, 37.000. Centro, 18.000. Conde Andrés, 50.000. Carrete Fuente Duero, 17.000. Embajadores, 35.000. 27.000. Fra y Antonio Alcides, 47.000. Hueigas, 22.000. Loza, 34.000. Lecheras, 21.000. Labradores, 35.000. La O., 11.000. Luis Rojo, 25.000. 21.000. Manuel Sánchez, 28.000. 26.000. 22.000. Horca, 38.000. Marqués Duero, 29.000. Mantería, 45.000. Marquessa Esquilacha, 37.500. Nafiez Arce, 120.000. Olmo, 11.000. Paseo Zorrilla, 188.000. Paseo San Pedro, 22.000. 24.000. Pu. Jarillas, 18.000. Portillo Prado, 23.000. 30.000. Paredes, 40.000. Principal, 43.000. Pérez Galdos, 19.000. Paredes, 125.000. 78.000. Paz, 15.000. Puebla, 38.000. Puente Colgante, 33.000. Prolongación Travesía Marqués, 22.000. Real Burgos, 22.000. Renedo, 28.000. San Rafael, 35.000. 30.000. 16.000. Santa Lucia, 43.000. 18.000. 13.000. Trabajo, 48.000. Travesía del Marqués, 27.000. 26.000. Travesía Claudio Ruiz, 37.000. Torrecilla, 650.000. Travesía Fuente Sol, 27.000. 22.000. 12.000. Travesía Carretera Segovia, 37.000. Vega, 180.000. TRISTAN, Montero Calvo, 38-40. Teléfono 1483.

FINCA rústica a 20 kilómetros de

Valladolid, 583 obreros labor y pastos, monte bajo con toda clase de árboles. TRISTAN, Montero Calvo, 38-40. Teléfono 1483.

EN BARRIO Delicias vendido 77.000

pies de terreno edificable, situados junto Estación Norte; precio venta, 1.45 pie cuadrado. TRISTAN, Montero Calvo, 38-40. Teléfono 1483.

TRASPASO: Puesto una gran variedad

de traspasos de establecimientos de industrias de todas clases. Muchos de ellos son oportunidades. TRISTAN, Montero Calvo, 38-40. Teléfono 1483.

TRASPASO Papelería e imprenta,

situada en calle muy céntrica y comercial, se hace negocio con grandes ganancias. Precio razonable. Informes: TRISTAN, Montero Calvo, 38-40.

TRASPASO industria de fabricación

útil en Valladolid y provincias limítrofes, artículo de mucha venta en droguerías, tiendas, etc. Materias primas sin limitación. Informes: TRISTAN, Montero Calvo, 40.

Los japoneses no han tomado ninguna medida de excepción con respecto a los filipinos

Tokio, 7.—«Las autoridades militares japonesas no han tomado ninguna medida de excepción con respecto a los habitantes de raza blanca de Manila», ha declarado nuevamente el portavoz oficial del Gobierno en la conferencia de Prensa y en respuesta a preguntas formuladas por un informador italiano. Añadió el portavoz que era lógica la ordenada a todos los occidentales de que no abandonasen sus casas, porque era difícil distinguir a los blancos enemigos de los blancos aliados. Los indígenas son tratados como nacionales pertenecientes a países beligerantes en la zona de hostilidades, pero esto sólo tiene significación desde el punto de vista teórico, porque en la práctica las autoridades japonesas establecen diferencias de trato entre aquellos que muestran deseos de colaboración con el mando y los que prefieren mantener una actitud de enemigos. Los filipinos, los hindúes, los malayos, los chinos pueden ser clasificados, desde el punto de vista legal, en la categoría de enemigos, pero solamente desde el punto de vista legal. Así ocurre—siguió diciendo—que los hindúes son tratados amistosamente por los japoneses.

En la conferencia de Prensa se encontraba presente un periodista hindú.—Efe.

La población de la India se eleva a 389 millones de habitantes

Estocolmo, 7.—La población de la India, según las cifras publicadas por el diario sueco «Svenska Dagbladet», se elevaba en marzo de 1941 a 289 millones de habitantes, de ellos 207 varones y 188 mujeres. 296 millones habitaban en la India inglesa. Desde 1931 la población se elevó en 51 millones de habitantes. La relación entre el número de hombres y de mujeres permanece inalterable.—Efe.

Llega a Australia el gobernador neerlandés

Shanghai, 7.—El gobernador neerlandés, Starkenborgh, ha llegado a Australia inmediatamente después del gobernador general, Van Mool. Según informaciones de Regin, este viaje tiene por objeto negociar sobre el problema del Pacífico en conjunto, además de crear un mando único en esta zona de guerra.—Efe.

Wavell establecerá su cuartel general en las Indias orientales neerlandesas

Singapur, 7.—El general Wavell comenzará su mandato único en la región Sudeste del Pacífico en la semana próxima, creyéndose que establecerá su cuartel general en las Indias orientales neerlandesas.—Efe.

Inglaterra comete nuevos actos de violencia contra la Somalia francesa

Vichy, 7.—Se reciben noticias de nuevos actos de violencia cometidos por los ingleses contra la costa francesa de Djibuti que aviones británicos dispararon varias ráfagas de ametralladora contra Loyada el 20 y el 23 de diciembre, y contra la posición de Kolhol el 30 del mismo mes. No hubo que lamentar víctimas.—Efe.

Garage Central
CAMAZO 30
Accesorios Repuestos Neumáticos y Taller de Reparaciones

Anuncie en LIBERTAD

Para comprar Para vender

Anuncie en

LIBERTAD

Comentario a un mensaje

A nadie sorprenderá que el presidente de los Estados Unidos haya dirigido al 78 Congreso, en ocasión tan crítica, un mensaje redactado con habilidad y respondiendo, en conjunto, a los mismos fines que las palabras agrícolas del "premier" británico, durante las últimas Pascuas, en la Cámara yanqui.

Pero de entonces acá las circunstancias han cambiado mucho. La gravedad es aún mayor que cuando Winston Churchill, ante los representantes canadienses, en un discurso plúmbeo y bilingüe, expuso con ligereza de argumentos y cálculos muy optimistas el estado planteado por la beligerancia del Japón y señaló las tres etapas en que el conflicto puede dividirse, así como la esperanza ciega del triunfo de las democracias durante la última.

En algunos días el panorama se ha tornado para Norteamérica más oscuro. La opinión pública, defraudada ya bastante con el episodio de Pearl Harbour y la suerte de las bases de Guam y Wake, ha quedado estupefacta con la caída de Manila y la lucha heroica pero estéril del minúsculo contingente que aún sostiene el honor yanqui en la isla de Luzón. La iniciativa es plenamente japonesa, caracterizándose la actuación anglosajona por una resistencia y pasividad completas.

Roosevelt, para acallar probablemente el desasosiego e infundir en los ánimos el consuelo de una reacción inmediata, facilita una lista detallada de necesidades urgentísimas y una serie ingeniosa de conceptos y razones muy liberales. Algunos merecen un pequeño examen y otros el silencio más absoluto, dejando al tiempo emitir un juicio exacto.

Es cierto que la producción norteamericana puede acelerarse y rendir progresivamente mayor número de medios con que atacar la estrechosa crisis. Pero es también no menos cierto que un aplazamiento corto o largo llevará consigo una desventaja que neutralizará en parte el gigantesco esfuerzo. De no acudir con remedios inmediatos, el mal empeorará. Y, por ahora, la salvación puede lograrse poniendo en juego los esfuerzos disponibles. Si los japoneses llegan a Singapur, las comunicaciones del Pacífico con el Indio se habrán cortado y la posibilidad de envío de material a los países que luchan contra los Estados totalitarios cesará radicalmente. Antes, pues, que se cierre la última puerta, obligando a Yanquilandia a una lucha aislada y quizás desventajosa, es preciso obrar y obrar arriesgando todo. Si Estados Unidos sabe sacar partido del pacto militar firmado con Australia, la guerra puede entrar en una fase nueva. No hay que olvidar que las colonias holandesas se encuentran entre Malaca y el continente australiano se hallan seriamente amenazadas por el Norte. Se ofrece por el Sur una oportunidad que el presidente Roosevelt tendrá muy en cuenta. El peligro para Japón no está en la industria norteamericana, sino más bien en el pacto recientemente firmado. ¿Para qué construir más millones de toneladas de barcos mercantes si el material bélico que proporcione en cantidad casi astronómica la industria estará siempre sometido a la amenaza nipona y quién sabe si condenado a eternizarse en depósitos que plantearían una cuestión insoluble? El año 1943 está muy lejos. Mirando cara a la realidad dura y perentoria del momento crítico se puede aún, arriesgando la flota y exponiendo hombres y material, hacer una tentativa desesperada. Sólo así podrá calmarse el nerviosismo y dar lugar a alguna ilusión. Como dice el refrán: "Obras son amores y no buenas razones". Ha sonado el "gong" de la pelea y es inútil excusarse con proyectos futuristas y amenazas huera.

C. P.

Parece que una importante batalla naval se ha librado cerca de Mindanao

Fué hundido un barco de línea norteamericano y otro gravemente averiado

UN COMUNICADO YANQUI ASEGURA HABER INFLIGIDO PERDIDAS AL ENEMIGO

Tokio, 7.—Una batalla naval entre dos unidades de línea norteamericanas y varios destructores japoneses se ha librado a unas 600 millas marinas de Mindanao, según informaciones emitidas por el radio de San Francisco y capitales en Saigón. Uno de los barcos norteamericanos ha sido hundido y el otro averiado. Fuerzas aéreas participaron también en el combate.

Según otra información parece que se trata de las unidades de línea norteamericanas "New Mexico" y "Mississippi", que navegaban por el Pacífico y fueron descubiertas por los navios japoneses, que las obligaron a aceptar combate. No obstante, en los medios japoneses se declara que esta información no ha sido confirmada hasta el momento en Tokio, donde no se han recibido aún noticias sobre un combate naval en Mindanao.—Efe.

Washington, 7.—El comunicado del Departamento de Guerra, basado en los informes recibidos hasta las 22 horas de ayer, horario de Greenwich, anuncia:

"Nuevas informaciones recibidas acerca de los ataques realizados con éxito por los bombarderos del ejército americano contra las unidades de la flota japonesa cerca de Davao declaran que las pérdidas infligidas a los buques enemigos son probablemente más importantes de lo que se dijo en un principio. La flota japonesa consistía en un acorazado, cinco cruceros, seis destructores, doce submarinos y doce transportes. Como fué manifestado anteriormente, el enemigo sufrió tres impactos directos en el

acorazado y se cree ahora que resultó incendiado más de un destructor. Parece también que los numerosos impactos hechos en otros buques hayan producido grandes averías.

El comandante de las fuerzas armadas de los Estados Unidos en el Extremo Oriente manifiesta que las tropas japonesas hacen circular en Manila grandes cantidades de papel moneda de diferentes valores, y que los billetes son sumamente parecidos, por su color y por el grano del papel, a la moneda filipina, sustituyendo sólo el nombre del Gobierno japonés al del "Commonwealth". Al parecer han sido entregadas considerables cantidades de ese papel a los soldados japoneses y la naturaleza de tal moneda demuestra que estaba preparada desde antes de la invasión y es una prueba de que los japoneses se disponían hace tiempo a atacar al archipiélago filipino. En las demás regiones, sin novedad.—Efe.

LA FLOTA YANQUI, INSUFICIENTE PARA ATACAR AL JAPÓN EN EL PACÍFICO

Ginebra, 7.—"La flota de los Estados Unidos no basta para combatir a los japoneses en el Pacífico y, a la vez, apoyar a la de la Gran Bretaña", declara el almirante Yates Stirling en un artículo publicado por el periódico londinense "Daily Mail". "Inglaterra—prosigue—no tiene buques suficientes para entablar una acción en Asia oriental, y por ello correspondería a los Estados Unidos el papel principal en la lucha contra los nipones, dueños hoy con sus buques y aviones del espacio extremo-oriental; pero si los Estados Unidos han de enviar al Pacífico unidades que puedan medirse con los japoneses habrán de retirar sus buques del Atlántico. ¿Quién nos hace salir de ese atolladero?"

El almirante se declara después partidario de atender en primer lugar a la lucha contra Alemania, dejando las cuestiones del Pacífico para ulterior ocasión. En la misma edición del citado diario, Ward Price reconoce que Norteamérica se encuentra ante una disyuntiva, pero combate el punto de vista del almirante Stirling—compartido, al parecer, por muchas personalidades estadounidenses—, ya que el correr el riesgo de que Singapur cayese en manos japonesas comprometería todo el sistema de comunicaciones del Imperio en un hemisferio y entregaría éste al Japón. Ward Price afirma, diciendo que tal es el criterio de Churchill, la absoluta necesidad de defender Singapur.—Efe.



Fortalezas del frente de Sebastopol, deshechas por la artillería alemana

¿Qué objeto tiene el enviar tropas norteamericanas a Inglaterra?

Esta pregunta se hace el pueblo yanqui después del mensaje de Roosevelt

Washington, 7.—El público norteamericano se pregunta qué objeto puede tener el enviar tropas norteamericanas a Inglaterra, según ha anunciado el presidente Roosevelt en su mensaje al Congreso. La Prensa neoyorquina de la mañana sospecha que, puesto que la Gran Bretaña había establecido contingentes que le aseguraban la posibilidad de resistir una eventual invasión, se trata de intentar un desembarco en Europa o bien simplemente de obligar a Alemania a reforzar sus contingentes en Francia y países ocupados del Oeste por la amenaza que supondría un considerable ejército norteamericano establecido en Inglaterra. También opinan los diarios que posiblemente se trata de hacer de las islas británicas una especie de central de organización y distribución de servicios, desde las cuales dichas tropas norteamericanas saldrían para otros puntos del Globo.—Efe.

En la península de Bataán se desarrollan los combates decisivos de Filipinas

La aviación japonesa realiza incesantes ataques a las tropas enemigas

El alcalde de Manila ha concertado un acuerdo con las tropas de ocupación

Tokio, 7.—Los últimos combates decisivos en las Filipinas se han entabado en la península de Bataán, donde la aviación japonesa realiza incesantes ataques desde esta mañana contra las instalaciones americanas en la costa oriental de la península. Las tropas norteamericanas y filipinas que se han refugiado en las montañas de Mariveles son perseguidas por la aviación japonesa y sufren importantes pérdidas en hombres y material. Se tienen noticias de que la resistencia del adversario cede por momentos a consecuencia de los reiterados ataques de la aviación.—Efe.

Manila, 7.—Ha sido concertado un acuerdo entre el Cuartel General de las fuerzas expedicionarias japonesas en Filipinas y el alcalde de Manila, Vargas, con el fin de asegurar la administración en la zona de Manila. El acuerdo comprende los siete puntos siguientes:

- 1.º Mantenimiento de las fuerzas políticas y reanudación de los servicios públicos y especialmente de los transportes en común y de los servicios de gas, agua, electricidad, incendios y hospitales.
- 2.º Control de la entrada y salida de mercancías con el fin de asegurar el abastecimiento suficiente a los habitantes y las fuerzas japonesas.
- 3.º Control de los súbditos enemigos que pudieran albergar intenciones hostiles para el Japón.
- 4.º Extensión al ejército japonés del derecho a utilizar todos los materiales, establecimientos y trabajadores que pudieran ser necesarios para el funcionamiento de la administración futura.
- 5.º Entrega a las autoridades japonesas de todas las armas y municiones pertenecientes a los ciudadanos de Manila, salvo en algunos casos especiales.
- 6.º Puesta en vigor de medidas de socorro social.
- 7.º Aceptación por las autoridades de Manila de inspectores y técnicos japoneses en la administración municipal.

Como contrapartida a la aceptación por las autoridades de Manila de estas siete cláusulas, las autoridades militares japonesas hacen las siguientes concesiones:

- 1.ª Reconocimiento de todas las posiciones actuales de los filipinos en el gobierno municipal de Manila.
- 2.ª Garantía de la salvaguarda de las vidas y bienes de los ciudadanos.
- 3.ª Libertad de religión.
- 4.ª Reconocimiento de las leyes y usos existentes, salvo en aquellos casos en que se encuentren en contradicción demasiado evidente con la nueva situación producida por la guerra.—Efe.

EL NUEVO ALCALDE DE MANILA PROMETE LABORAR POR LA CREACION DE LA GRAN ASIA ORIENTAL

Manila, 7.—El nuevo alcalde de Manila y exsecretario del presidente Quezón, Vargas, ha declarado que hará cuanto esté en su poder para contribuir desde su nuevo puesto a la creación de la gran Asia oriental.

Vargas, que ha permanecido en Manila con 400.000 habitantes de la capital, ya que ha sido muy escaso el número de los que han huido, ha sido elegido alcalde por unanimidad por la población de Manila.—Efe.

En París se celebró una reunión presidida por el ministro francés del Interior

Ha fallecido el expresidente de Bolivia, Abdón Saavedra

París, 7.—Una importante conferencia presidida por el ministro del Interior, Pucheu, se ha celebrado en París. A la reunión asistieron los colaboradores íntimos del ministro, los prefectos de la región parisina y el almirante Bard, prefecto de Policía.—Efe.

La Paz, 7.—Abdón Saavedra, expresidente de Bolivia y senador por La Paz, ha fallecido a los 70 años de edad. Era hermano del expresidente de la nación, Batista Saavedra. Desde hacía treinta años desempeñaba un influente papel en la política boliviana. El Gobierno ha ordenado que se celebre duelo nacional.—Efe.

so anterior había dado una población de 4.000.000 de personas.—Efe.

Berna, 7.—El célebre hotel suizo "Metropol" ha sido comprado en un millón de francos por la Cruz Roja Internacional para instalar en él sus servicios. Esta decisión ha sido adoptada por el Comité de la ciudad Institución en vista de que la guerra ha multiplicado extraordinariamente las dependencias y funciones del organismo.—Efe.

La Marina y la Aviación inglesas atacaron el día 6 la costa noruega

Así lo afirma un comunicado del Almirantazgo británico

Los atacantes perdieron en la operación varios aviones

Londres, 7.—Comunicado del Almirantazgo y del Ministerio del Aire:

«En la operación combinada con la aviación británica la Marina real ha efectuado un golpe de mano contra la costa noruega en la noche del 6 de enero con objeto de interceptar la navegación enemiga. Fuerzas navales ligeras, bajo el mando del capitán Todd, penetraron en el fiord de Helle, entre Bergen y Trondheim. Durante varias horas buscaron a los buques de aprovisionamiento enemigos, pero no encontraron más que un barco de tonelaje medio en la altura de la localidad de Floro. Este barco fué inmediatamente hundido, así como dos pesqueros. Fué alcanzada una fábrica conservera alemana. A consecuencia de una deficiente visibilidad por las ráfagas de nieve y lluvia era difícil apreciar los objetivos terrestres. Con el fin de evitar daños a la ciudad se disparó con escasa intensidad sobre otra fábrica perteneciente también a los alemanes. El enemigo fué sorprendido y ofreció escasa resistencia. La aviación inglesa prestó protección a nuestro destacamento naval, efectuando sus aparatos valiosos servicios de reconocimiento. Atacó también un aeródromo enemigo en Sola, cerca de Stavanger, ataque realizado por una formación de bombarderos "Whitley". En esta operación combinada nuestros buques no sufrieron daños ni pérdidas y todos regresaron indemnes a sus bases.—Efe.

Londres, 7.—Comunicado de los Ministerios del Aire:

«Los aviones del servicio de costa han atacado a los barcos enemigos, frente a la costa de Noruega, en las primeras horas de la mañana de hoy. Los resultados no han podido ser observados exactamente, pero después del ataque contra un barco se vieron dos explosiones. Dos de nuestros aparatos no han regresado de estas operaciones.—Efe.

La restauración de Francia, en el marco de una actuación al lado de Alemania

DECLARACIONES DEL EMBAJADOR DE BRINON

Inglaterra intenta eliminar la influencia francesa en Siria

París, 7.—El embajador De Brinon ha felicitado a la Prensa nacional francesa por el papel que desempeña "al defender la única política que se puede y debe defender." Añadió que los informadores que la obra común de restauración del país "sólo podrá lograrse en el marco de una actuación francamente europea al lado de Alemania.—Efe.

París, 7.—En los medios políticos de París se hace constar que los ingleses intentan eliminar la influencia económica de Francia en Siria adoptando medidas que la nacionalización del ramal sirio del ferrocarril del Hedjaz. "En realidad—se añade—esta Empresa es administrada ahora por la "City", que no ha hecho sino incautarse de los bienes de la Compañía francesa. Pero a pesar de todos estos cantos de sirenas—se declara en dichos medios—Inglaterra no ha logrado hacer callar a la población siriofrancesa, ya que los sirios, libaneses y drusos continúan considerando a Francia como su verdadera madre patria y esperan de ella su liberación.—Efe.

Los manantiales anglo-yanquis de materias primas van agotándose

(Crónica radiotelegráfica de la Redacción de la Agencia EFE).

Londres, 7.—Hay que prepararse para una época de escasez de caucho, anuncian algunos periódicos. Las enormes plantaciones de Malaca y de las Indias Orientales Holandesas, amenazadas directa e inmediatamente por los japoneses, han sido sometidas por las autoridades a medidas extraordinarias. Se ha reunido la Junta del Caucho del Ministerio de Abastecimientos, y uno de los más urgentes problemas que abordó es el lanzar por todo el país una campaña de recolección del caucho inservible y ahorro del que pueda todavía servir para usos individuales. Hace algunos meses que se considera como delito la venta y compra de neumáticos de automóvil. Como afirma "News Chronicle", "el público se dará muy pronto cuenta de la importancia que el caucho tiene en la vida diaria de una comunidad moderna, y barruntará la escasez de muchos artículos confeccionados con esa preciosa sustancia tropical". Aunque las reservas de Gran Bretaña y de los Estados Unidos deben de ser muy considerables, "no hay que olvidar que la captura de las grandes plantaciones del Pacífico sudoccidental daría al enemigo una nueva arma para la guerra larga y obligaría a los aliados a una parsimonia en el desgaste del caucho, a que no están todavía acostumbrados. Los ahorros que se preconizan deben de ser, como todo, a expensas del consumidor, en beneficio del Estado que dirige la guerra. En los Estados Unidos se utiliza el 38 por ciento del caucho usado; en Gran Bretaña, donde no existen todavía las fábricas apropiadas, no se emplea más que un siete por ciento, y se da el caso de que la mayoría del caucho viejo se exporta a los Estados Unidos para que una vez convertido en caucho utilizable se reexplota a este país.

Todo puede ocurrir en el Pacífico. Hace cuatro meses que el mariscal del Aire, sir Robert Brooke Popham, a quien se ha privado estos días del mando en el Lejano Oriente, se jactaba de que "todo estaba preparado, ocurriera lo que ocurriera". "Es errónea toda idea de que Hong-Kong puede ser capturado en pocos días o en pocas semanas; nuestras posiciones son completas y están bien probadas". Estaban perfectamente probadas para cualquier ataque menos para el ataque particular que a los japoneses se les antojó un día desencadenar. Lo que ocurre, al parecer, es que no se ajustaron bien los cálculos a la realidad o a las previsiones. Como dice "The Economist", "derrotar al general Rommel y perder Singapur, no solamente sería desastroso, sino insensato, y pierden el tiempo las autoridades en Gran Bretaña o en Malaca, que pretenden que no ha habido un error de cálculo al mismo tiempo una concentración de recursos y mala suerte". Habrá que explicar estas cosas, si no al público, por lo menos a los parlamentarios, en secreto.

Lo indudable es que Japón va apoderándose de los grandes manantiales de materias primas, y aunque el estaño, de que tan necesitado está el Eje, y el caucho no puedan ser fácilmente transportados a los aliados del Japón en Europa, la privación, si llega a ser un hecho, no puede por menos de repercutir en Gran Bretaña y en los Estados Unidos el día que las reservas se agoten. Los alemanes apenas si han podido importar caucho desde que empezó la guerra. Poseen una próspera, bien que costosísima, industria de caucho sintético que los aliados menospreciaban. Si se acentuara la amenaza japonesa, Inglaterra y los Estados Unidos tendrían que seguir el ejemplo de su enemigo, porque la producción británica no podría satisfacer todas sus necesidades de tiempo de guerra. "Es sensible que en esto, como en todo, las reformas vengan únicamente cuando surge apremiante la necesidad", se queja un comentarista al lamentar el derroche que se ha hecho del caucho durante la guerra misma, la falta de instalaciones para rehacer el caucho viejo y la imprevisión estratégica que puede dar al Japón uno de los privilegios industriales de la guerra larga.

Un concurso para distribuir las becas y premios de la fundación "Carmen del Río"

Lo ha abierto la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando

Madrid, 7.—La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando abre concurso entre los alumnos españoles de las escuelas oficiales de Pintura, Escultura, Arquitectura y Música, de Madrid, para distribuir las becas y premios de la fundación "Carmen del Río", que a continuación se expresan:

Los alumnos del Conservatorio de Música que aspiren al premio de pesetas 3.000 deberán tener aprobados dos cursos completos de composición, y los que deseen optar a los premios de 2.000 pesetas justificarán haber aprobado las asignaturas de instrumento o canto, indistintamente.—Cifra.

Sección de Pintura: 13 premios de 500 pesetas cada uno. Sección de Escultura: 12 becas de 3.000 pesetas cada una y un premio de 1.000 pesetas. Sección de Arquitectura: Un premio de 500 pesetas. Sección de Música: un premio de 3.000 pesetas y dos de 2.000 cada uno.

Madrid, 7.—Ha sido inaugurada en el antiguo Palacio del Hielo una Exposición de abanicos organizada por el Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Español, con objeto de que sean recuperados por los pertenecientes a propiedad particular robados durante el periodo rojo.—Cifra.

Los alumnos de la Escuela de Pintura que deseen optar a los mencionados premios deberán presentar certificación que acredite haber cursado las asignaturas de pintura decorativa y pintura al aire libre. Los alumnos de Escultura que aspiren al premio deberán haber cursado la asignatura de modelado al natural y composición escultórica. Los que aspiren a las becas deberán tener aprobadas las asignaturas de modelado de estatuas y dibujo al natural en reposo.

Barcelona, 7.—Ha comenzado la constitución de las unidades escolares afectadas al Frente de Juventudes en los colegios religiosos de esta capital. Para dentro de dos meses se espera que estén encuadrados unos diez mil camaradas, entre alumnos de escuelas oficiales, religiosas y particulares.—Cifra.

Los alumnos de la Escuela Superior de Arquitectura que opten al premio deberán haber cursado en el año anterior una de las asignaturas

Barcelona, 7.—Para la próxima semana se anuncia la inauguración de una Exposición de obras del pintor Daniel Vázquez Díaz, que expondrá sesenta cuadros. Con este certamen inaugurará sus salones las Galerías Art.—Cifra.

Barcelona, 7.—El director general de Comercio, señor De Miguel, ha visitado la Delegación de Comercio Exterior y la Cámara de Comercio de Barcelona. Fué cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y por el Comité organizador de la Feria Internacional de Muestras de Barcelona.—Cifra.

La Coruña, 7.—Un acto nacional-sindicalista se ha celebrado en la fábrica de Tabaco, al que asistieron el jefe provincial del Movimiento y demás jerarquías sindicales. Centenares de cigarreros, obreros empleados asistieron también al acto de sus jefes. El jefe provincial participó entre 290 obreros más de 65.000 pesetas, pertenecientes al Subsidio Familiar, con efectos retroactivos. Entre los beneficiarios figuraban varias cigarrerías con 8.770 hijos, que percibirían de sesenta a setecientas pesetas cada una. El acto terminó cantándose el "Canta al sol".—Cifra.